

PROTOKÓŁ Nr XLI/ 2018
z obrad XLI Sesji Rady Gminy Charsznica
w dniu 30 sierpnia 2018 roku.

Godzina rozpoczęcia 10⁰⁰, godzina zakończenia 13³⁰. Otwarcia XLI Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Zdzisław Uchto. Witam serdecznie Państwa radnych, Wójta Gminy wraz z pracownikami, witam Przewodniczącego Rady Powiatu Miechowskiego Pana Mariusza Wolnego, Panią Sekretarz Barbarę Beliczyńską, Panią Skarbnik Agatę Krzyżak - Szota, sołtysów, przewodniczących rad sołeckich oraz wszystkich przybyłych gości.

Lista radnych uczestniczących w sesji stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. Na początku obrad obecnych 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Nieobecni radni – Dulba Wojciech, Czarny Jan.

O terminie posiedzenia radni zostali powiadomieni pisemnie.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – porządek obrad dzisiejszej sesji radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad i przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XL Sesji Rady Gminy Charsznica z dnia 30 lipca 2018 r.
4. Interpelacje i zapytania.
5. Uchwalenie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Charsznica - podjęcie uchwały.
6. Utworzenie odrębnego obwodu głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m. st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast - podjęcie uchwały.
7. Obywatelska inicjatywa uchwałodawcza - podjęcie uchwały.
8. Uchwalenie Statutu Gminy Charsznica - podjęcie uchwały.
9. Zmiany w budżecie i w Uchwale Budżetowej Gminy Charsznica na 2018 rok -

podjęcie uchwały.

10. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

11. Dyskusja.

12. Zamknięcie obrad XLI Sesji Rady Gminy Charsznica.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad?

Poddany pod głosowanie projekt porządku obrad został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XL Sesji Rady Gminy Charsznica z dnia 30.07.2018 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław - poinformował, iż protokół z obrad XL Sesji Rady Gminy wyłożony był do wglądu w Urzędzie Gminy oraz został zamieszczony na stronie internetowej BIP Charsznica.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z XL Sesji Rady Gminy Charsznica. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych.

Protokół z XL Sesji został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”.

Ad. 4. Interpelacje i zapytania.

Radny Maj Józef – Panie Wójcie prośba, żeby zmobilizować właściciela działki przy remizie w Swojczanach, działka zarośnięta chwastami, ale nikt tam nie wejdzie bo działka nie nasza, zresztą kosiarką nie da się skosić gdyż są tam gruzy. Jedyne wyjście to skropić środkiem chwastobójczym.

Ponadto czy przystanek będzie zrobiony na 1 września?

Wójt Gminy – przystanku nie ma nigdzie zapisanego w żadnym paragrafie budżetu gminy na 2018 rok. Jest to wydatek rzędu kilku tysięcy złotych i musi być uchwalony w budżecie a zatem nie ma prawnej możliwości tego zrobić. Jedyne jest taka szansa aby przenieść

ten na miejsce którego będzie budowany nowy w ramach ścieżek rowerowych.

Radna Ewa Kałużna – chodzi mi o tą naszą drogę na Kolonię, czy jest jakiś pomysł jak rozwiązać ten problem, czy trzeba gdzie indziej uderzyć, żeby ktoś zapanował nad tą sytuacją, bo prawda jest taka, że w tej chwili zgłoszenia mam kilka razy na dzień od mieszkańców, że nie da się przejechać. Z jednej strony krzaki, z drugiej strony belki siana poukładane na asfalcie. Trzeba coś z tym zrobić, to jest niedopuszczalne żeby droga publiczna była nieprzejezdna.

Radna Beata Szarek – Panie Wójcie ja w sprawie bezpieczeństwa przy szkole na boisku, które się znajduje za halą gimnastyczną i do którego dojazd jest między halą a domem nauczyciela. Ponieważ zgłaszają mi mieszkańcy, że tam dzieci jeżdżą na rowerach i to nic, że jeżdżą ale tam są ustawione bramki i dzieci jadąc na rowerach zeskakują z tych rowerów i próbują się łapać tych bramek. Gdyby można było zdemontować te bramki, które w zasadzie tam są niepotrzebne i druga sprawa dotyczy ul. Górnej, ta ulica została uporządkowana w ubiegłym roku ale jak przejeżdżam i patrzę na Charsznicę, która pięknie wygląda z każdej strony, to ta ulica ciągle wygląda na zaniedbaną. Drzewa zarastają z dwóch stron, chodnik również jest bardzo zaniedbany. Bardzo proszę aby w miarę prowadzonych prac zrobić też porządek na tej ulicy.

Radny Adam Żelazny – Panie Wójcie ja jeszcze odnośnie tych dziur, które zostały w rejonie przejazdu do drogi powiatowej i pod wiaduktem jest kilka potężnych dziur, na pewno Pan przejeżdżał i wie jak to wygląda, w tej chwili nie ma tam wody, można je naprawić, prosiłbym zatem o spowodowanie żeby dziury te naprawić.

Radny Ryszard Sroga – ja do Pana Przewodniczącego Rady Powiatu, mam skargi żeby zrobić progi zwalniające na ul. Żarnowieckiej, ja wiem, że się nie da ale mam zgłosić to zgłaszam. Na przejściu dla pieszych przy kiosku Pani Zuzi samochód chciał potrącić 2 osoby, nie wiem czy postawić tam jakiś samochód radiowóz czy jakiegoś policjanta dmuchanego, nie mam pojęcia co zrobić, żeby ten problem rozwiązać. Są ograniczenia prędkości ale to nie wystarcza. Druga sprawa do Pana Wójta, ta droga koło toru wiem, że na asfalt nie ma szans, gdyż są to duże koszty ale jakby chociaż posypać jakąś miąłówką chociaż ten odcinek gdzie się samochodami jeździ.

Radny Kościelniak Tomasz – w związku z rozpoczęciem roku szkolnego i w trosce o bezpieczeństwo naszych dzieci czy można by zaprosić pod szkołę Inspekcję Transportu Drogowego, celem przebadania autobusów. Chodzi o to aby ktoś niezależny to zrobił.

Wójt Gminy – nie ma problemu, wystarczy jeden telefon.

Radny Pietrzyk Andrzej – ja mam sprawę do Przewodniczącego Rady Powiatu, chodzi mi o te krzaki przy drogach, które się łączą od Kolonii i od Dąbrowca, jest bardzo zarośnięte co utrudnia widoczność.

Radny Powiatowy Pan Mariusz Wolny – wczoraj rozmawiałem w tej sprawie z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych żeby tam lustro zamontować ale nie wolno musi wydać opinię Komisja Bezpieczeństwa. Jeżeli chodzi o krzaki będą wycięte, akcja rusza od poniedziałku na terenie Gminy Charsznica przed "Dniami Kapusty", wszędzie pobocza mają być obcięte i wykoszone.

Radna Regina Molenda – jak rusza akcja koszenia poboczy to ja bardzo proszę aby przy tej okazji sprzątneli otulinę, która leży przy drodze.

Radny Powiatowy Pan Mariusz Wolny - sprawę tą zgłosiłem i sprzątną ale mieli do Pani uwagę, że nie zgłosiła tego Pani na policję jako sołtys wsi.

Radny Antoni Górecki – Panie Wójcie czy jest szansa przeniesienia przystanku obok Dudzińskich i pytanie do Pana Przewodniczącego Mariusza Wolnego otóż mieliśmy ładne lustro a teraz mamy małe lustreczko. Czy nie ma możliwości aby zamontowano większe. I jeszcze prośba o obcięcie drzew na Ciołkowcu.

Radny Powiatowy Pan Mariusz Wolny – lustro to jest tylko czasowo, ja dostałem zgłoszenie, że huligaństwo urwało lustro, zgłosiłem to, służby powiatowe pojechały i okazało się, że lustro ktoś ukradł. Dlatego założyli takie jakie mieli ale jest zamówione nowe i mają założyć.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – Panie Przewodniczący chciałbym zapytać o taką kwestię, otóż droga Pogwizdów -Tunel, kiedyś tam było ograniczenie tonażu, teraz nie ma żadnego ograniczenia tonażu i jadą te giganty, ledwo się mieszczą na tym zakręcie obok LHS-u. Za czyją sprawą ono zostało zlikwidowane nie wiem, bardzo bym prosił o zgłoszenie tego problemu, gdyż wydaje mi się, że ta droga nie odpowiada takiemu tonażowi.

Do Pana Wójta chciałbym skierować podziękowanie za bieżącą naprawę drogi gminnej na Zakopane.

Radny Andrzej Pietrzyk – ponieważ już trochę drogi obeschły czy nie dało by się zgarnąć namulonej ziemi na drodze Swojczany – Ścięgna.

Radny Powiatowy Pan Mariusz Wolny – na część interpelacji na bieżąco starałem się odpowiedzieć, a jeśli chodzi o progi zwalniające na ul. Żarnowieckiej myślę, że najlepiej będzie jak wpłynie z urzędu gminy oficjalne pismo w tej sprawie. Ja nie potrafię odpowiedzieć czy jest to możliwe i zasadne, musi w tej kwestii wydać stosowną opinię

Komisja Bezpieczeństwa, ale myślę, że raczej to się nie uda.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – o przystanku w Swojczanach mówiliśmy już, jeśli chodzi o uprzątnięcie działki w Swojczanach w przerwie zadzwonię do właściciela Pana Mirosława Misiek w tej sprawie i myślę, że posprząta. Nie możemy kupić tej działki gdyż cena jaką proponuje jest stanowczo za wysoka.

Droga na Kolonię w Jelczy obcięcie krzaków jest jak najbardziej do zrobienia, natomiast belki siana myślę, że zgłoszę to na policję, gdyż leżą one na działce przy samej drodze i zagrażają bezpieczeństwu. Ja nie mam ani takiej władzy ani też instrumentów prawnych aby nakazać właścicielowi zebrać te belki, ale policja ma.

Radna Ewa Kałużna – Panie Wójcie chcąc uregulować tą sytuację na dole z tą drogą czy jesteśmy w stanie coś w tej sprawie zrobić czy nadal będzie tak jak jest?. Uregulować prawnie gdzie ta droga jest.

Wójt Gminy – gdzie droga jest to widać, są mapy, wiemy jakie są granice i gdzie biegnie asfalt, to jest wiadome.

Oдноśnie dojazdu na plac szkolny nie bardzo wiem o co chodzi ale w przerwie porozmawiamy na ten temat, natomiast ul. Górna, wczoraj tam przejeżdżałem i powiem, że trochę sam siebie winię za pewne niedopatrzenie, bowiem w ramach rewitalizacji można było zgłosić tą drogę. Jest 6 ulic zgłoszonych, 75% dotacji i ta ulica mogła też zostać ujęta i niewiem jak to się stało żeśmy o niej nie pomyśleli. Asfalt jest faktycznie w tragicznym stanie, nawet nie ma co lepić. Będziemy w przyszłych latach mieć to na uwadze, chociaż powiem, że nikt z mieszkańców tej ulicy jakoś nam nigdy nie zgłaszał żadnych problemów i może też dlatego to nam gdzieś umknęło.

W Podlesicach dziury pod przejazdem, pojedzie pracownik w teren i zobaczy co da się zrobić.

Asfalt koło torów w Miechowie-Charsznicy, jak nie ma w budżecie zapisanego zadania to nie ma szans na wykonanie. Ponadto cała ta droga biegnie po terenie kolejowym i chcąc ją robić trzeba mieć zgodę PKP. Inaczej wszelkie prace prowadzone będą nielegalnie.

Kontrola autobusów szkolnych przez Inspekcję Transportu Drogowego wystarczy telefon i bardzo chętnie przyjeżdżają, nie ma problemu.

Droga Swojczany – Ściągną w miarę możliwości, gdyż musimy robić to co musimy czyli fundusze sołeckie i łatanie dziur przede wszystkim. Wykonujemy to własnymi siłami. Natomiast musimy znacznie ograniczać nasze wydatki i zobaczymy jak zrealizujemy fundusze sołeckie na co nas będzie stać.

Przystanek koło Pustułki, jest to w ramach ścieżek rowerowych na przeciwko baru Pustułki

jest zaprojektowany duży przystanek i tak ma być, zgodnie z umową termin realizacji do końca br.

Ad. 5. Uchwalenie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Charsznica - podjęcie uchwały.

Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Charsznicy, Pani Agata Ciepała – wyjaśniła, iż z dniem 1 września 2018 roku wchodzi w życie nowe zapisy w Karcie Nauczyciela i związku z tym jesteśmy zobligowani do dostosowania regulaminów wynagradzania do obowiązujących przepisów prawa.

Uchwałę taką mieliśmy uchwaloną w 2009 roku, między czasie było do niej wiele zmian dlatego też stawała się ona już mało czytelna i w związku z powyższym przygotowałam jednolity tekst uchwały.

Do takich najważniejszych zmian należy min. to, że wykreśliłam z projektu uchwały rozdział dotyczący dodatku mieszkaniowego, gdyż on już nie będzie przysługiwał nauczycielom. Dodałam rozdział regulujący przyznawanie dodatku za wyróżniającą pracę i on wchodzi w życie z dniem 1 września 2018 roku. Dodałam zapis dotyczący łączenia etatów o różnym tygodniowym wymiarze zajęć, zrobiłam również kilka takich zmian kosmetycznych.

Projekt regulaminu został uzgodniony i pozytywnie zaopiniowany przez związki zawodowe działające na terenie Gminy Charsznica i w związku z tym bardzo proszę o podjęcie uchwały.

Radny Ryszard Sroga – regulamin ten dotyczy również pracowników obsługi?

Kierownik Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Charsznicy, Pani Agata Ciepała – nie, pracownicy obsługi mają swój odrębny regulamin wynagradzania. Omawiany dzisiaj dotyczy tylko i wyłącznie nauczycieli.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XLI/281/2018 w sprawie: uchwalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Charsznica.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami "za", przy braku głosów "przeciwnych" i braku głosów "wstrzymujących się".

Ad. 6. Utworzenie odrębnego obwodu głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m. st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast - podjęcie uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Barbara Beliczyńska – jak wszyscy wiemy zbliżają się wybory, zarządzane są na 21 października 2018 roku. W związku z czym na radzie gminy spoczywają pewne obowiązki i jednym z nich jest utworzenie odrębnego obwodu głosowania, jak wszyscy pamiętamy niedawno tworzyliśmy stałe obwody głosowania, których na terenie gminy mamy 7. Obwód Nr 8, który tworzymy praktycznie ostatnio do wszystkich wyborów, ponieważ ustawa Kodeks Wyborczy ujednoliciła treść artykułu, do każdego wyborów jeżeli przebywa więcej niż 15 mieszkańców, w naszym przypadku w Domu Pomocy Społecznej jesteśmy zobowiązani utworzyć taki obwód. W naszym Domu Pomocy jest około 30 podopiecznych i taki obwód musimy utworzyć, jest to obwód Nr 8 w Miechowie-Charsznicy i obejmuje tylko osoby zamieszkujące w Domu Pomocy przy ul. Młyńskiej 2.

Bardzo proszę o przyjęcie tejże uchwały o utworzeniu odrębnego obwodu głosowania. Jak już jestem przy głosie powiem tylko, że jeśli chodzi o wybory będziemy musieli prawdopodobnie bardzo szybko zwołać sesję już na początku września, ponieważ Wojewoda Małopolski Zarządzeniem Zastępczym zmienił nam nazwę ulicy XX Lecia, która od 7 września br., kiedy zarządzenie wejdzie w życie będzie nosiła nazwę rtm. Witolda Pileckiego. W uchwale dotyczącej okręgów wyborczych, mamy podane nazwy ulic i dlatego tą uchwałę musimy zmienić.

Ponadto chciałabym przypomnieć, że z uwagi na kończącą się kadencję rady gminy Państwo radni i Wójt jesteście zobligowani złożyć oświadczenie majątkowe na 2 miesiące przed upływem kadencji czyli na dzień 16 września oświadczenia majątkowe muszą być złożone. Ponieważ 16 września wypada w niedzielę dlatego można będzie złożyć jeszcze 17 września (poniedziałek).

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XLI/282/2018 w sprawie: utworzenie odrębnego obwodu głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m. st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami "za", przy braku głosów "przeciwnych" i braku głosów "wstrzymujących się".

Ad. 7. Obywatelska inicjatywa uchwałodawcza - podjęcie uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Barbara Beliczyńska – właściwie to powinien być w tej sesji porządek obrad inaczej ułożony, trochę jest to moje niedopatrzenie, najpierw winien być statut później dopiero inicjatywa uchwałodawcza. Ze względów formalnych nie ma to znaczenia tylko znaczenie ma takie, że łatwiej by było może zrozumieć tą inicjatywę omawiając najpierw zmiany w statucie.

Więc ja może najpierw omówię zmiany w statucie a później tą inicjatywę uchwałodawczą, gdyż to jedno z drugiego wynika.

W styczniu 2018 roku weszła w życie ustawa o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. Ta ustawa, która niejako od stycznia obowiązuje zmieniła 5 ustaw a mianowicie: ustawę o samorządzie gminnym, ustawę o samorządzie powiatowym, ustawę o samorządzie województwa, Kodeks Wyborczy i zmieniła także ustawę o petycjach. W związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym jest szereg istotnych zmian, które muszą się znaleźć w statutach gmin. Wszystkie te zmiany wchodzi w życie od nowej kadencji rady gminy, w związku z tym w tych dwóch projektach uchwał jest zapis, że wchodzi w życie dopiero od pierwszej sesji następnej rady nowej kadencji.

Jeśli chodzi o nasz statut to najpierw próbowałam zrobić tylko zmiany w tym statucie, który był uchwalony w 2003 roku. Do niego jest szereg różnych zmian dlatego też doszłam do wniosku, że taki statut się ciężko czyta i postanowiłam przygotować projekt nowego tekstu jednolitego. Ogólnie projekt statutu zawiera wszystkie założenia starego statutu, są zmienione tylko te rzeczy, które wprowadziła ta ustawa, więc skupię się może tylko na tych zmianach, które akurat muszą być i tak co wprowadziła ustawa o samorządzie gminnym, co wprowadzi na następną kadencję, co Państwo radni, którzy zostaną wybrani na nową kadencję muszą przestrzegać. I tak, wprowadziła ustawa przede wszystkim obligatoryjną

komisję, bo teraz obligatoryjną komisją jest tylko Komisja Rewizyjna, od następnej kadencji będzie jeszcze Komisja Skarg i Petycji. Taką komisję każdy samorząd będzie musiał utworzyć. Komisja ta zabierze część zadań Komisji Rewizyjnej tj. właśnie skargi, wnioski i petycje. Inne komisje jakie są ja podzieliłam tak jak to było dotychczas aczkolwiek możemy utworzyć zupełnie inne. W wykazie stanowiącym załącznik do statutu są wymienione wszystkie komisje.

Ponadto zasady pracy Komisji Skarg i Petycji muszą być określone w statucie.

Dalsze zmiany, które wprowadziła ustawa to, że nowa kadencja rady gminy trwa 5 lat, obrady rady gminy muszą być utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad udostępniane są w biuletynie informacji publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty. Taki sprzęt gmina będzie musiała kupić a to jest kolejny nieprzewidziany wydatek budżetu gminy. Oprócz tego, że na sesjach głosowania będą w sposób jawny odbywają się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalanie imiennego wykazu głosowań radnych.

Jest wyjątek w ustawie, że w przypadku gdyby z przyczyn technicznych nie można było tego tak zrobić to musi być sporządzony wykaz imienny z głosowania i zamieszczony na stronie internetowej gminy oraz na stronie BIP, kto i jak za czym głosował, jest to wymóg ustawy.

Następne sprawy jakie ta ustawa wprowadziła to jest jeszcze sprawa interpelacji i zapytań. Te interpelacje i zapytania, jakie mamy w dzisiejszej sesji od nowej kadencji rady tak mają nie wyglądać. Interpelacje i zapytania będzie się składać przewodniczącemu rady na piśmie i wójt będzie zobowiązany w ciągu 14 dni do udzielenia odpowiedzi, czy też kierownik jednostki organizacyjnej, w zależności do kogo interpelacja wpłynie. I to wszystko również musi być zamieszczone na stronie internetowej i na BIP.

Ponadto ustawa wprowadza zmiany w przepisach, a mianowicie wójt będzie zobowiązany corocznie w terminie do 31 maja złożyć radnym raport o stanie gminy i ma to być rozpatrywane zawsze na sesji przed absolutorium. Będzie uchwała o przyjęciu tego raportu a druga będzie jeszcze o absolutorium i nad tym raportem musi być debata. Jeżeli ktoś z mieszkańców gminy będzie chciał wziąć udział w debacie na w/w raporcie musi najpóźniej dzień przed sesją zgłosić to przewodniczącemu rady i mieć jeszcze poparcie mieszkańców na piśmie, że może w tej debacie wziąć udział.

Jest jeszcze inny zapis, którym jest właśnie obywatelska inicjatywa uchwałodawcza, której dotyczy pierwszy projekt uchwały.

Grupa mieszkańców, która chce coś zrobić może wystąpić do rady gminy z taką

inicjatywą uchwałodawczą. Taka inicjatywa uchwałodawcza w gminie do 20 tys. mieszkańców musi mieć poparcie co najmniej 200 osób.

W tej ustawie znalazł się taki zapis, że ta obywatelska inicjatywa uchwałodawcza i jej zasady nie mogą znaleźć w statucie gminy, to musi określać odrębna uchwała.

Zgodnie z nową ustawą rada gminy w drodze uchwały określi szczegółowe zasady wnoszenia tej inicjatywy, zasady tworzenia komitetów inicjatyw, zasady promocji i formalne wymogi jakim muszą odpowiadać składane projekty.

W związku z powyższym taki projekt uchwały został przygotowany na dzisiejszą sesję.

Zmiana ustawy o samorządzie gminnym wprowadziła jeszcze szereg uchwał, które musi rada gminy podjąć i tak np. uchwała o konsultacjach, gdzie uznałam, że nie musi się to stać na sesjach tej rady, może to już następna rada gminy niech tym tematem się zajmie i taką uchwałę wypracuje.

W projekcie uchwały dotyczącej inicjatywy uchwałodawczej jest zapis, że grupa mieszkańców w liczbie co najmniej 200 osób może wystąpić z taką inicjatywą, że najpierw musi się utworzyć komitet i to jest już mój pomysł, że taki komitet może utworzyć grupa co najmniej 10 mieszkańców gminy. Może to być więcej, może to jest mało ja nie wiem, jeżeli Państwo jesteście zdania, że to ma być więcej to oni oczywiście te 200 podpisów muszą zebrać i muszą to mieć, zgłaszają do przewodniczącego rady, który po to ma komisję skarg, wniosków i petycji i kieruje tą sprawę do komisji, która analizuje czy to jest do zrealizowania i albo taką uchwałę przyjmuje albo ją odrzuca.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – bardzo dziękuję Pani Sekretarz za obszerną i wyczerpującą informację, czy mają Państwo jeszcze jakieś pytania w omawianej kwestii.

Skoro nie ma pytań odczytam projekt uchwały Nr XLI/283/2018 w sprawie: obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami "za", przy braku głosów "przeciwnych" i "wstrzymujących się".

Ad. 8. Uchwalenie Statutu Gminy Charsznica - podjęcie uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Barbara Beliczyńska – w uzupełnieniu chciałabym poinformować, że zmianą ustawy o samorządzie gminnym podniesiono rangę Przewodniczącego Rady

jak również i radnych, a mianowicie cytuję zapis ustawy "Przewodniczący rady gminy w związku z realizacją swoich obowiązków może wydawać polecenia służbowe pracownikom urzędu gminy wykonującym zadania organizacyjne, prawne oraz inne zadania związane z funkcjonowaniem rady gminy, komisji i radnych. W tym przypadku przewodniczący rady gminy wykonuje uprawnienia zwierzchnika służbowego w stosunku do pracowników, o których mowa w zdaniu pierwszym."

" W wykonywaniu mandatu radnego radny ma prawo, jeżeli nie narusza to dóbr osobistych innych osób, do uzyskiwania informacji i materiałów, wstępu do pomieszczeń, w których znajdują się te informacje i materiały, oraz wglądu w działalność urzędu gminy, a także spółek z udziałem gminy, spółek handlowych z udziałem gminnych osób prawnych, gminnych osób prawnych, oraz zakładów, przedsiębiorstw i innych gminnych jednostek organizacyjnych, z zachowaniem przepisów o tajemnicy prawnie chronionej."

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – ja osobiście bardzo dokładnie przeczytałem projekt statutu i myślę, że dla pełnego zrozumienia najlepiej jak każdy go dokładnie przeczyta, gdyż poszczególne paragrafy czy punkty zawierają odniesienie do wcześniejszych, trzeba się wrócić do tego. Dlatego jeżeli jest taka zgoda to pozwolę odczytać tylko projekt uchwały bez załącznika.

Nie ma sprzeciwu dlatego czytam projekt uchwały Nr XLI/284/2018 w sprawie: uchwalenia Statutu Gminy Charsznica.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały?

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 12 głosami "za", przy 1 głosie "przeciwym" i braku głosów "wstrzymujących się".

Ad. 9. Zmiany w budżecie i w Uchwale Budżetowej Gminy Charsznica na 2018 rok - podjęcie uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Agata Krzyżak – Szota - w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie zwiększamy dochody bieżące budżetu o kwotę 50.820,00 zł i tak:

- w dziale 020 – Leśnictwo zwiększenie o 42,00 zł- wpływy z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa (obwody łowieckie)

- w dziale 700 - Administracja publiczna zwiększamy o kwotę 205,39 zł – wpływy z pozostałych odsetek,
- w dziale 756 – Dochody od osób prawnych, wpływy z odsetek, wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych oraz wpływy z innych lokalnych opłat zwiększamy łącznie na kwotę 24.197,58 zł.
- w dziale 758 – Różne rozliczenia (wpływy z różnych opłat) – 1.395,05 zł.
- w dziale 801 – Oświata i wychowanie o kwotę 899,77 zł i są to min. wpłaty dzieci uczęszczających do przedszkoli – 10.000,00 zł, wpływy z różnych opłat – 296,00 zł, wpływy z opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego – 572,00 zł.
- w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej – 446,44 (zwrot dotacji z roku ubiegłego).

- w dziale 900 – Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska – zwiększone wpływy z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat – 1.171,00 zł, zwiększamy dochody z tytułu wpłat za korzystanie ze środowiska o kwotę 3.236,07 zł, oraz wpływy z tytułu różnych opłat na kwotę – 446,70 zł.

- w dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększamy na remont kapliczki w Uniejowie tj. po stronie dochodów 8.000,00 zł i zarówno po stronie wydatków 8.000,00 zł.

Oдноśnie wydatków, zgodnie z załącznikiem Nr 2 zwiększa się wydatki o kwotę 88.991,08zł , plan wydatków bieżących w kwocie 57.071,08 zł oraz plan wydatków majątkowych o kwotę 31.920,00 zł.

W związku z tym, że po ogłoszeniu przetargu przez powiat na drogę Charsznica – Tunel gdzie mieliśmy zabezpieczone 170.000,00 zł, koszt drogi z kwoty 166.760,45 zwiększył się do kwoty 181.008,98 zł, dlatego też aby podpisać umowę musimy zabezpieczyć dodatkowe środki o kwotę 11.010,00zł.

- w dziale 60016 – wydatki bieżące w związku ze zmianą funduszu sołeckiego Uniejów-Parcela, gdzie zmieniło się zadanie – położenie nawierzchni asfaltowej na skrzyżowaniu drogi Kępie a powstaje nowe zadanie – udroźnienie rowów przebiegających przez wieś Uniejów – Parcela. W dziale 75412 ściągamy z wydatków majątkowych z remontu remizy OSP a dajemy im dotację na zadania bieżące w wysokości 10.800 zł. W dziale 915 następuje zmiana w funduszu sołeckim Charsznica , wynika to z połączenia niektórych zadań np. budowa oświetlenia ulicznego i zainstalowanie lamp od Pani Pietrzyk do Pani Misiek i to powstaje jedno zadanie, ściągamy z zadania 6.000 zł zainstalowanie lampy

ulicznej obok Pani Maj i oświetlenia ulicznego dalsza modernizacja Piekietko ściągamy 6.000 zł a dajemy na nowe zadanie – dalsza modernizacja oświetlenia ulicznego Pan Krakowski oraz 1.500 zł na oświetlenie uliczne dalsza modernizacja. W wyniku tych zmian tj.kwota 13.951,96 zł po stronie zmniejszeń i zwiększeń między zadaniami.

W rozdziale 90095 w funduszu sołeckim Jelcza jest przeniesienie w kwocie 6.419,52 zł, związku z zakupem urządzeń do siłowni, ponadto w tym dziale zabezpieczamy środki na podpisanie umowy na rewitalizację – przygotowanie projektu zamiennego oraz na nadzór w wysokości 20.910,00 zł, i tak jak wspomniałam w dziale 92120 zabezpieczamy kwotę na remont kapliczki w Uniejowie. To są wszystkie proponowane zmiany w budżecie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XLI/285/2018 w sprawie: zmian w budżecie i w Uchwale Budżetowej Gminy Charsznica na 2018 rok.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie 12 głosami "za".

Ad. 10. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – odbyło się spotkanie w remizie OSP Podlesice, byli wójtowie wszystkich gmin powiatu miechowskiego, 13 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z całego powiatu. Na spotkaniu tym było podpisanie umów dotacyjnych dla tychże jednostek z Urzędem Marszałkowskim. Gmina Charsznica podpisała umowę z Marszałkiem Województwa Małopolskiego na dofinansowanie OSP Witowice w ramach Programu "Małopolskie Remizy" na kwotę 41.000,00 zł oraz dotacja na zakup samochodu dla OSP Podlesice w ramach programu "Bezpieczna Małopolska" 80.000 zł.

Wczoraj mieliśmy kontrolę kolektorów słonecznych, ponieważ kończy się 5 letni okres trwałości w październiku tego roku.

Odbyły się przetargi na drogi powiatowe popowodziowe w Witowicach i Chodowie, zmieściliśmy się w kwocie, która była uchwalona na poprzedniej sesji, natomiast brakło nam 11.010,00 zł na drogę Uniejów-Kolonia – Tunel, dzisiaj była ta kwota zwiększana.

Odbyło się zebranie w sprawie scalania gruntów wsi Pogwizdów, zrobiono wstępne założenia. Ponadto ogłosiliśmy sms-owo nowy nabór na wymianę pieców węglowych na gazowe lub biomasę a wczoraj przyszła informacja, że wyłączono z tego nasz subregion.

Natomiast ma się odbyć w dniu 12 września br. na terenie naszej gminy (sala

konferencyjna przy Urzędzie Gminy) spotkanie informacyjno – edukacyjne organizowane przez Ministerstwo Ochrony Środowiska, Programu Priorytetowego "Czyste Powietrze".

Celem działań jest upowszechnienie w społeczeństwie świadomości i odpowiedzialności indywidualnej każdego z mieszkańców za nieodpowiednią jakość powietrza oraz wskazanie sposobów działań wpływających na jego poprawę.

Ponadto celem spotkań jest propagowanie idei czystego powietrza, jako ważnego dobra naturalnego, podniesienie poziomu świadomości społeczeństwa w kwestii głównych źródeł zanieczyszczeń powietrza, konsekwencji zdrowotnych jakie powodują oraz dostępnych możliwości przeciwdziałania im, promować budowanie, modernizowanie budynków mieszkalnych jednorodzinnych oraz wielorodzinnych z wykorzystaniem energooszczędnych rozwiązań (termomodernizacja, wymiana pieców/kotłów).

Jeśli chodzi o odnawialne źródła energii to mówiłem, że zarówno kolektory słoneczne jak i fotowoltaika nam przeszły, niemniej jednak powołano grupę roboczą składającą się z 5 czy 6 Skarbników z 35 gmin, które są w tym programie i będą wystosowywać zapytanie jaki ma być ostatecznie płacony VAT od tej inwestycji, ponieważ słyszymy różne interpretacje, różne wersje, że będziemy płacić VAT i od dotacji i od inwestycji. Na dzień dzisiejszy tego nie wiemy. Jest to duże zadanie, w które wchodzi 35 gmin a planowane jest do realizacji w latach 2019, 2020 i 2021.

Problem ze Szkołą Podstawową w Pogwizdowie, chodzi o adaptację poddasza nie ma chętnego projektanta jak i wykonawcy.

Jak Państwo widzą realizujemy rewitalizację, centrum się robi z tym, że kiedy my robiliśmy projekty i pozwolenia na budowę w 2015 roku, po tym roku nastąpiła budowa drogi powiatowej od Witowic aż po Tczycę, przez Swojczany, Dąbrowiec i Szarkówkę. Zrobione rondo jest inaczej niż w naszych projektach i musimy teraz zrobić analizy do projektu, aneksy do pozwolenia na budowę aby wszystko się zgadzało. Do 30 listopada ma być centrum wykonane.

Będziemy ogłaszać na dniach przetarg na docieplenie Spółdzielni Mieszkaniowej, ponieważ Spółdzielnia Mieszkaniowa jest naszym partnerem i my jesteśmy tutaj jako lider projektu zobowiązani ogłosić przetarg na docieplenie bloków mieszkalnych, natomiast płatność będzie po stronie Spółdzielni. Czyli my dostajemy dotację, którą przekazujemy Spółdzielni i Spółdzielnia płaci tą dotacją i własnym udziałem. Przetarg ogłaszamy teraz chociaż wykonawstwo jest na rok następny, miało być w tym roku niemniej jednak zrezygnowano po uzgodnieniach z prezesem Spółdzielni, ponieważ nikt się nie zgłosił

żeby w tym roku wykonał to zadanie. Ponadto myślę, że w niedalekiej przyszłości trzeba będzie ogłosić przetarg na ocieplenie pozostałych naszych budynków gminnych i prywatnych wielorodzinnych, które są w projekcie rewitalizacji i trzeba już teraz żeby znaleźć firmę na przyszły rok.

Został złożony wniosek do Miechowskiego Stowarzyszenia Gmin JAKSA na remont domu parafialnego w Tczycy, wniosek złożył ksiądz proboszcz ale my pomagamy w przygotowaniu całej dokumentacji. Jest to 85% dotacji, w grę wchodzi remont schodów wejściowych, bocznych schodów i drzwi wejściowych.

Odbywają się już zebrania wiejskie w celu podziału funduszu sołectkiego, tam gdzie jestem na zebraniach jest koncert życzeń niesamowity, powiedzmy, że pomysły, skala marzeń jest przeogromna, przerasta nasze możliwości, i nawet budżet Krakowa byłby za mały aby to wszystko zrealizować.

Jutro mamy przetarg na odbiór odpadów komunalnych, otwarcie ofert o godzinie 10¹⁰, prawdopodobnie nie wyjdzie, gdyż spodziewać się należy, że kwota przetargowa przekroczy kwotę jaką przeznaczyliśmy. Co będzie dalej zobaczymy, myśmy założyli tylko około 2% wzrostu cen w stosunku do obecnych a takich cen nie ma już nigdzie, 5 zł nie ma nigdzie w województwie.

Radna Ewa Kałużna – ale nikt koszy nie kupował, myśmy zakupili kosze natomiast wszędzie w każdej gminie nie było takiej sytuacji żeby właściciel posesji musiał zakupić kosz.

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – ja bym jeszcze 100 razy powtórzył taki scenariusz ponieważ po pierwsze nie jesteśmy jedyną gminą a po drugie jest to doskonałe rozwiązanie dlatego, że może startować w przetargu wiele firm, bo żadna firma nie wystartuje w przetargu na rok czy półtora roku mając w perspektywie zakup 6000 czy 7000 tysięcy koszy. Tym, że ludzie mają swoje kosze dajemy szansę mniejszym wykonawcą a tym samym stwarza się większe pole manewru, większą konkurencyjność.

Sołtys wsi Pogwizdów Pani Mariola Kowalska – ja mam pytanie czy jest uwzględnione to, że śmieci wielkogabarytowe będą zbierane raz w roku, chodzi o starsze osoby, które nie mogą przywieść na ZUK ?

Wójt Gminy – nie, my jako gmina mamy ujęty w przetargu PSZOK i tak pozostało gdyż nie chcemy podnosić cen, próbowaliśmy to robić w przeszłości i mija się to z celem i sensem. Ponadto osoby starsze nie wymieniają mebli a poza tym mają swoje rodziny.

Ponadto gdybyśmy taki zapis zamieścili w przetargu, podnosimy tym samym cenę.

Odnosnie wyborów w formie ciekawostki jest nowa Ordynacja Wyborcza, generalną zasadą tej nowej ustawy jest aby odsunąć Wójtów od wyborów, że wybory były fałszowane a mają być teraz przejrzyste, mają być powołane do tego osoby niezależne. Wymyślono zatem urzędnika wyborczego, ustawa określa co ma robić urzędnik wyborczy a praktycznie wszystko. Przyjechał do nas urzędnik wyborczy i okazuje się, że nie ma wiedzy na ten temat kompletnie, nic nie wie. A już 2.800,00 zł wzięła wynagrodzenia a przeznaczone na wynagrodzenie dla urzędnika wyborczego jest około 17.000,00 zł.

To co jest po naszej stronie, o czym mówi ustawa zrobimy, przygotujemy natomiast to co należy do urzędnika wyborczego to jestem daleki od tego żeby się mieszać, żeby mnie ktoś nie posądził, że fałszuje wybory.

Pani, która się zgłosiła do nas jako urzędnik wyborczy po naszej rozmowie zrezygnowała i w uzasadnieniu swojej decyzji napisała, że po rozmowie z wójtem i sekretarzem rezygnuje. Prawdopodobnie zgłosił się nowy urzędnik wyborczy, tego jeszcze nie wiemy, oby to był kompetentny człowiek.

Mają być 2 komisje, jedna do przeprowadzenia wyborów a druga do ustalenia wyników głosowania, to należy wiedzieć, trzeba delegować ludzi do tych komisji.

Ad. 11. Dyskusja.

Radny Sroga Ryszard – co będzie robione z budynkami naprzeciwko Religii ?

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – budynki te będą miały zrobioną elewację, na zasadzie uzupełnienia ubytków i malowanie. Budynki te powinny być rozburzone gdyż szpecą ale w czasie kiedy było to projektowane były tam zamontowane tablice energetyczne i problem był z pozwoleniem na rozbiórkę. Rozburzyć tego nie będzie można po zakończeniu rewitalizacji gdyż 5 lat jest trwałości projektu czyli do 2025 roku nic nie wolno będzie w tym temacie zrobić.

Radna Regina Molenda – czy poprawiła się ściągalność opłat za śmieci?

Wójt Gminy Pan Jan Żebrak – na dzień dzisiejszy jest około 45% ściągalności, te 5% to są te osoby, które zapominają i jeżeli wyślemy smsa to wpłacają.

Radny Pietrzyk Andrzej – jadąc od Witowic jest znak STOP a jest tam parking, stoją auta

i znak ten jest słabo widoczny.

Wójt Gminy – wcale to nie przeszkadza, temat ten był też poruszany na zebraniu w Ciszowicach, że nie widać, że trzeba się wychylać, celowo sam podjechałem kilka razy i absolutnie cały chodnik jest odkryty, widoczność jest dobra.

Radny Powiatowy Pan Mariusz Wolny – pytanie do Pana Przewodniczącego czy Pan Przewodniczący przed wyborami samorządowymi będzie jeszcze jakąś sesję zwoływał?

Przewodniczący Rady Gminy Pan Uchto Zdzisław – tak i to co najmniej jedną, najbliższa planowana jest początkiem września.

Ad. 12. Zamknięcie obrad XLI Sesji Rady Gminy Charsznica.

Przewodniczący Rady Gminy Zdzisław Uchto uznał, że tematyka sesji została wyczerpana i w związku z powyższym zamknął obrady XLI Sesji Rady Gminy Charsznica.

Protokołowała :

Grażyna Bugaj

Przewodniczący Rady Gminy

Uchto Zdzisław

